

娃娃谁来带? 托育服务解难题

石市长安区打造“五位一体”照护服务新模式

□文/图 本报记者 方小北

“娃娃谁来带”成为很多年轻父母面临的难题，特别是上幼儿园之前3岁以下的婴幼儿谁来带的问题，成为大家关注的焦点。

5月15日至6月15日是全国托育宣传月，今年活动的主题为“普惠托育共同行动”。今年，石家庄被命名为全国第一批婴幼儿照护服务示范城市。6月13日，长安区在谈固街道幼儿日间照料看护中心举办“普惠托育 长安在行动”托育服务宣传月活动启动仪式，此次活动由长安区卫生健康局主办，谈固街道办事处承办。相关部门、街道负责人及托育机构负责人共同探讨普惠托育服务，为年轻父母解决“娃娃谁来带”的难题。

普惠托育 教新手爸妈科学育儿

活动现场，主办方宣读了托育服务宣传倡议书，号召更多婴幼儿家庭学习科学育儿的理念。长安区将组建两支队伍，一支由省市区专家组建的团队，引领长安区托育服务行业专业化、高质量发展；另一支由妇幼保健计划生育服务中心、社区卫生服务中心、辖区托育机构组建志愿者服务队，广泛传播科学育儿知识。同时还将编制政策法规清单、标准规范清单、科学育儿清单，为托育机构开展宣传工作做好政策、规范和知识保障。利用长安区婴幼儿照护指导中心和基层医疗卫生机构、社区居委会、托育机构等平台，开展托育服务和科学育儿科普宣传。

“今天的活动挺实用，让我受益匪浅。”幼儿家长赵女士拿着长安区妇幼保健院发放的托育服务政策和育儿知识宣传折页，笑呵呵地对记者说，她之前的育儿知识要么来自长辈们的经验之谈，要么来自网络上的零星知识点，“其实老人和保姆对孩子的需求是不是有很好的了解，他们的生活习惯、卫生习惯、教育培养孩子的习惯，是不是适应孩子成长发展的需要，我们也不是非常了解。现在长安区要建立专业育儿平台，还有育儿专家做科学指导，我们在家门口就能享受到托育服务，学好了照顾孩子就会更加得心应手。”

记者看到，活动现场，不少家长带着幼儿参加免费视力筛查、儿童健康体检等活动。同时多家托育机构开展了丰富多彩的幼儿启蒙探索活动，包括万象组合训练、感官探索、绘画艺术、奥尔夫音乐、绘本阅读等亲子活动。

梁女士带着两岁两个月的女儿果果来到活动现场。梁女士之前曾来幼儿园咨询过入园事宜，今天想给孩子做个体检，再体验一堂奥尔夫音乐课。自从生了女儿之后，由于老人身体不好，她做了一名全职妈妈。“虽说孩子现在入园年纪有点小，可我觉得应该让孩子多跟同龄人打交道，再加上幼儿园专业教师的教导，这样会对孩子身心发展更有好处。”梁女士计划今年九月，将两周半女儿送进幼儿园。

日间照料 解决谁带娃难题

“娃娃谁来带”成为很多年轻父母面临的难题，特别是上幼儿园之前，3岁以下的婴幼儿谁来带的



■家长带幼儿参加托育体验活动。

问题，成为大家关注的焦点。调查显示，城市中大约1/3的家庭有托育需求。

郑女士家原本有人照顾孩子，但随着弟弟家也新添了宝宝，不得已寻找托育机构：“姥姥姥爷去带孙子了，孩子的爷爷早逝奶奶身体不好。我和老公是双职工，工作忙没时间带娃。如果我辞职带孩子，老公一个人挣钱养家压力太大了。”

据悉，今年，石家庄市被命名为全国第一批婴幼儿照护服务示范城市，长安区按照国家和省、市要求，大力发展托育服务，不断扩大普惠托育服务供给，持续提升服务水平，积极打造家庭照护、社区统筹、托幼一体、社会兴办、单位自建“五位一体”照护服务模式，形成了协同发展、规范发展、高质量发展的全区婴幼儿照护发展新局面。截至目前，长安区共打造了3家五星级婴幼儿照护示范机构，2家四星级婴幼儿照护示范机构，其中2家机构被授予2022年省级婴幼儿照护服务试点，同时依托谈固街道银龙一社区建设了全市唯一一家公建民营社区幼儿日间照料看护中心，该中心由谈固街道利用党建惠民金创建，为一到三岁婴幼儿提供托管服务。

谈固街道幼儿日间照料看护中心自三月份预热以来，已经招收了四十多名幼儿。这些孩子，一部分是因为无人照顾而送到看护中心，大家就在附近社区，最远的距离看护中心大约十公里，因为家附近找不到合适的托育中心而送到看护中心；一部分则是因为家长对孩子的发育有更明确的提升需求而选择入园。

谈固街道幼儿日间照料看护中心执行园长苏晓蕊告诉记者，从目前来看，他们为幼儿提供的专业化服务让不少家长朋友满意。

“围绕托育机构示范创建工作，我们从课程设置、生活条件等方面为婴幼儿提供了多功能、全方位的安全优质服务。”银龙一社区党委书记张彩红表示，下一步将加强保教老师的专业素质培训，不断完善园内基础设施，让家长放心安心。

长安区相关负责人表示将紧紧围绕“普惠托育，长安在行动”托育服务宣传月活动，力争通过宣传、科普和经验交流等一系列活动，切实推动“价格可接受、质量有保障、方便可及”的普惠托育服务，让群众送得起、得实惠，促进托育服务实现规范发展、健康发展、高质量发展。

及时修补路面 守护居民“脚下安全”

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 马梦洋)“这条路上的大坑填平了，大家出行就安全多了，感谢街道和社区为我们解决了这件烦心事!”6月12日，家住石市新华区赵陵铺路街道都市阳光小区的赵涛看着正在修缮的道路，喜悦之情溢于言表。

正在修缮的道路名为赵陵北路，是阳光小区居民出行的主路，此前因道路老化、过往车辆频繁碾压等原因导致路面破损，给居民出行带来诸多不便。为切实解决居民出行问题，赵陵铺路街道和阳光社区的工作人员多次现场勘查，研究维修方案，并主动走访小区居民、临街商户等，上门反馈解决方案。达成共识后，赵陵铺路街道综合执法队联合阳光社区、石家庄市第二看守所、深科物业一起对赵陵北路路面破损塌陷处进行整体修缮。

说干就干，街道综合执法队买来水泥、沙子和石子，大家伙分工协作，有的搬运沙石，有的搅拌水泥浆，还有的铺平路面，现场一片热火朝天的景象。社区志愿者还引导行人、车辆绕开维修路段，对临时停车进行劝阻，对路面护栏重新摆放，使该路段整体环境得到了全面提升。

“路面平坦了，我们再也不用遇坑绕行了!”修复后的路面干净、平整，得到辖区居民的一致好评。

“科学养宠” 公益讲座进社区

本报讯(记者 方小北)近日高温持续不断，不少动物产生了暴躁情绪，伤人事件时有发生。为提高广大居民对狂犬病的认识，增强社会参与科学防治的意识，做好社区狂犬病防控工作，6月9日，石市长安区中山东路街道康南社区党委、社区新时代文明实践站联合长安传控预防保健门诊组织开展了“科学养宠 预防狂犬病”公益讲座进社区活动。

此次讲座特邀石家庄市委宣传部“燕赵大讲堂”专家库专家、石家庄市疾控中心原免疫规划管理所副所长、流行病学主任医师、传控首席特聘专家刘军青，为大家讲解有关狂犬病的常识，将狂犬病预防知识送到居民身边。

此次活动使居民进一步掌握了狂犬病防治知识，营造了狂犬病防控全民参与、人人有责的良好氛围，在场居民表示受益匪浅，活动取得了良好效果。



义务理发 清爽度夏

■为了让社区居民清爽度夏，石家庄市新华区北苑街道社工站联合翔翼路社区、变电街社区在北苑小区广场开展了为老人义务理发活动。推一推，剪一剪，梳一梳……不一会儿，志愿者就为老人们剪好一个个清爽利落的发型，不仅体现了社区对老年群体的关爱，还营造出社区尊老、敬老、爱老、助老的浓厚氛围。 本报首席记者 杜慧 摄影报道

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

家电服务

疏通服务

家电服务

精修各种电视
电视机厂维修师
免费检查 13180589121
红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

电器 空调 维修 加氟
冰箱 微波炉 洗衣机 热水器 电视
烟机 灯具 电工 15831102578

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声 明

正定县商业联合会社会团体法人登记证正本丢失，统一社会信用代码：51130123MJ0809060R，发证日期：2018年9月7日，声明作废。

粉刷装修

旧家装修，老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856